



汕港高速吴川支线 6月29日通车

羊城晚报讯 记者王丹阳,通讯员粤交集宣、顾敏摄影报道:6月23日,广东交通集团发布消息,汕港高速公路吴川支线(见图)计划6月29日正式通车。

吴川支线东接湛江机场高速,途经吴川市塘缀镇、樟铺镇,终于省道S285。项目全长约24公里,双向四车道标准,时速120公里。项目横向打通了吴川连接湛江、茂名地区的高速通道,共有六庙枢纽、机场、樟铺、长岐4处互通,机场、樟铺、吴川3个出入口。

为增收脱贫注入金融“活水” 农行广东分行三农金融事业部获评“广东省脱贫攻坚先进集体”

6月23日,广东省脱贫攻坚总结表彰大会隆重召开,表彰为脱贫攻坚做出突出贡献的单位和先进个人。表彰大会上,农行广东分行三农金融事业部捧回“广东省脱贫攻坚先进集体”奖牌,标志着该行在脱贫攻坚事业做出的努力、取得的成果受到广东省委省政府和社会各界的广泛认可和赞誉。

做实做亮金融扶贫工作

近年来,广东农行坚守服务“三农”的初心使命,认真贯彻落实中央扶贫开发战略和广东省委省政府、农总行脱贫攻坚工作部署,不仅发挥金融行业优势,加大信贷支持力度,也持续加大资源投入,2013年以来在扶贫领域累计投入超过1.7亿元,全面做实做亮金融扶贫各项工作,为打赢脱贫攻坚战贡献了农行力量。

打造“金融+”扶贫大格局

强化政银共建,投入资源打造“金融+”扶贫大格局是广东农行助力脱贫攻坚的又一重大举措。该行紧扣广东省委省政府深化东西部扶贫协作的部署,围绕广东东西部扶贫交易市场成立四级联动专项服务团队,率先在市场内设立金融服务点,制定实施一揽子综合服务方案。还在农行掌银扶贫商城设立“广东东西部扶贫市场产品专区”,与市场方合力推进电商平台建设,开展多场直播带货活动,并发行了农行系统首家、广东同业独家的消费扶贫爱心卡,发卡量超85万张。

定点扶贫成效显著

农行广东分行三农金融事业部获评省脱贫攻坚先进集体一个很重要的原因还在于,该行持续深入推进,为定点扶贫和东西部协作帮扶作出的显著成效。广东

广州增城 助“荔”丰“售” 税收服务在行动

又是一年荔枝挂红时,今年广州荔枝迎来了丰收,陆续上市的荔枝关系着果农生计,也牵动着税务部门的心。为把沉甸甸的果子“落”到果农的钱袋子里,广州增城税务部门通过视频连线、电话问需等多种方式,为当地企业、专业合作社、果农等带去税费优惠政策和精细税收服务。

广州创鲜农业发展有限公司以“龙头企业+农户”形式,通过订单带动销售、合作种植的荔枝果园面积合计约6500亩,辐射带动农户500多人。创鲜农业董事长刘淑芬说:“我们主推老树荔枝,‘小佳荔’一盒零售价218元。市场反响也很不错,主要销往上海及长三角地区市场。”“小佳荔”擦亮广东高端荔枝品牌的背后,也蕴藏着税收密码。据了解,创鲜农业一直享受蔬菜、水果种植免征企业所得税的税收优惠政策,小微企业普惠性税收减免政策等,2019年以来享受增值税、企业所得税等各类税费减免超过334万元。

《广东省革命文物名录》首次公布

不可移动革命文物1513处,可移动革命文物4544件(套)

羊城晚报讯 记者黄由辉 6月23日,广东省文化和旅游厅公布了《广东省革命文物名录》。该名录的公布,意味着广东基本摸清了全省革命文物的家底。该名录显示,目前广东有不可移动革命文物共1513处,可移动革命文物4544件(套);广东的革命文物数量和级别均位居全国前列。



6月21日,群众参观中共三大会址纪念馆 羊城晚报记者 林桂炎 摄

不可移动革命文物广州最多

根据《广东省革命文物名录》,现广东省不可移动革命文物共计1513处。按级别分:全国重点文物保护单位30处,如广东省三元里平英团遗址、中国共产党第三次全国代表大会会址、中央红色交通线旧址等;广东省文物保护单位105处;市县文物保护单位729处;一般不可移动革命文物649处。

按地区分:以广州市最多,为2135处;河源市其次,为196处;再之,韶关市为128处。按革命性质分:广东新民主主义革命时期不可移动革命文物最为丰富,共有各类型不可移动革命文物1136处;其次为抗日战争时期的不可移动革命文物,为253处;属于旧民主主义革命时期的共有92处;属于社会主义革命及建设和改革时期的共有27处;属于和著名民主党派及无党派人士相关的不可移动革命文物共有5处。广东不可移动革命文物类型丰富。其中属于重要机构旧址最多,有532处;其次为纪念设施,有359处;再次,属于重要人物故(旧)居有205处;其余属于烈士陵园、墓地的有139处;属于重要事件遗址的有114处;属于重大战斗遗址、遗迹的有110处;属于重要会议旧址的38处;属于重要人物墓地的有13处;属于社会主义建设代表性建筑的有2处;属于外国共产党在华活动遗址的有1处。

可移动革命文物全为珍贵文物

根据《广东省革命文物名录》,全省可移动革命文物4544件(套),全部都是珍贵文物。这些可移动革命文物分布在全省17个地市,收藏于鸦片战争博物馆、叶挺纪念馆、辛亥革命纪念馆等全省各地41家文博单位。其中,一级文物达76件(套),二级文物288件(套)。

在广东革命历史博物馆,多件国家一级革命文物都与广州起义相关,比如广州起义工人赤卫队佩戴的红军帽、广州起义工人赤卫队用过的铁锤、广州起义工人赤卫队用过的孙中山头像怀表、广州起义时张贴的标语等。广州博物馆也收藏了多件一级革命文物,比如1949年10月14日广州解放时升起的第一面五星红旗、1908年中国同盟会李湛会会员证、1911年北伐瀛字敢死军第一营第二队队长委任状等。

广东的革命文物时间跨度长

《广东省不可移动革命文物名录》分析报告显示,总体而言,广东不可移动革命文物具有时间跨度长;革命文物总量多、质量高;类型丰富,分布范围广;分布广泛且相对集中等特点。

其中,广东省不可移动革命文物所属时限,起自鸦片战争,止于改革开放时期,革命文物时间跨度之长在全国范围内均属罕见;保护级别高,属于市县级及以上文物保护单位数量占总数量的57.1%;不可移动革命文物类型丰富,涵盖不可移动革命文物所有类型,涵盖全省21个地级市。

探秘国家毒品实验室广东分中心

污水里可检出纳克级别的毒品含量

文/图 羊城晚报记者 张璐瑶 通讯员 粤公宣

高速冷冻离心机、全自动固相萃取仪、全自动氮吹仪、高效液相色谱质谱联用仪、红外光谱仪……近日,记者走进国家毒品实验室广东分中心,整齐列装的各种专业仪器设备让人眼花缭乱。据了解,在国家禁毒委的统筹协调下,国家毒品实验室广东分中心以“立足广东、辐射华南、服务大湾区”区域中心定位,建成了一支以博士后、博士为技术骨干的青年人才队伍,与国家科研机构、高校团队等开展一系列科学研究项目,共同搭建纳米、光谱、质谱关键技术转化应用的工程平台,转化落地一批科研成果,形成一批创新应用经验,推动毒品治理方法手段不断革新。

污水、纸币、毛发……都可以用来检测毒品

通过小小试管里的污水浓缩液,循线追踪,挖出千里之外的制毒工场……这不是悬疑侦探小说里的情节,而是科技赋能广东禁毒的真实案例。2019年8月,江门恩平市污水检测数据出现波动,显示当地可能存在氯胺酮(俗称“K粉”)滥用情况,江门市公安局禁毒支队迅速组织分析研判,并从破获的案件入手,对毒品来源进行排查。经侦查,一个制毒工场位于外省,贩毒区域涉及江门及广东省内其他地市,团伙层级达6级的制毒网络浮出水面,最终被公安机关连根拔起。

据介绍,毒品犯罪具有很强的隐蔽性,导致在传统工作模式下,禁毒统计分析感知滞后,区域评估管理标准模糊等问题。对此,国家毒品实验室广东分中心充分利用现代环境监测原理和科学高效的化学检测手段,针对水体样品(污水、地表水)、固体环境样品(土壤、沉积物、大气颗粒物)、纸币、毛发、血液等样品分别建立分析策略,以此评估区域毒品形势及变化趋势,从而构建具有广东特色的多维毒品监测体系,并开启检测技术在禁毒决策、打击、情报、吸毒人员管控等工作中深度应用的新历程。

目前,国家毒品实验室广东分中心的检测技术可以在污水里检出纳克级别的毒品含量。污水检测得出的毒品及其代谢物含量的数值可以用作数据分析,如某区域通过污水检测发现一定数值的毒品及其代谢物,公安机关就可据此一线索进行深入调查。

可监测新精神活性物质 参与禁毒科技重大项目

国家毒品实验室广东分中心目前共配备液相色谱质谱联用仪、气相色谱质谱联用仪、红外光谱仪等实验室检测设备102台(套),在国家禁毒委的统一指导下,为华南地区芬太尼类物质等新型毒品的管控提供技术支持,并承担着规划、指导、推动广东禁毒技术工作的相关职责。2020年,广东省新精神活性物质监测与安全重点实验室建成,吸纳化学、环境、药物、生物等方面的学术力量,围绕多维毒品监测体系建立、毒品筛查溯源方法研究、药物机制及生态毒理等方面开展前沿探索。今年,成功申报设立了广东省博士工作站,积极参与国家、省级禁毒科技重大项目课题,努力将研究成果转化为治理毒品问题的驱动力。



国家毒品实验室广东分中心 通讯员供图

2021 高招进行时



“2021广东高招云见面会”圆满举行,20多所院校相聚羊城派与考生“云”聊

为学校招生代言 为考生填报志愿指路

文/图 陈晓璇

6月23日,由广州市招生考试委员会办公室指导、羊城晚报主办、羊城晚报教育发展研究院承办的“2021广东高招云见面会”圆满举行。该活动邀请了双一流建设重点高校、普通本科院校、专科学校的代表20多所院校的“招生官”做客羊城晚报新闻客户端羊城派直播间,在云端为考生和家长带来最权威的招生信息,上下长达6个小时的直播,让考生和家长们直呼“干货满满”。

A 新高考志愿填报变化大

俗话说,七分考,三分报,填报志愿至关重要。今年是广东新高考第一年,志愿填报形式及填报专业的考试科目要求都有了很大变化,包括改院校志愿为院校专业组志愿,本专科志愿数量由15个增加至45个等。由于没有往年历史数据可以参考,不少家长和考生对填报志愿存在疑问。对于学校而言,也亟需把自己学校设置的“院校专业组”推荐给家长和考生们。因此,23日的这场云见面会,成了学校和考生之间互相了解和沟通的好时机。上午一大早,不少考生就已经守在屏幕前方坐等直播开播。受邀前来的宣讲的各大高校招生官也冒着大雨来到直播间现场,争分夺秒秀出各自学校的招生亮点,吸引考生前来报读。

B 百般武艺秀招生亮点

“立大志,做大事,大湾区,大未来。”上午率先出场的中山大学招生代表王天星老师,从中山大学的大格局开场。“2021年中大将有18个大类(专业)共招3624名新生,大一新生在广州古朴的南校园学习生活,感受百年中大的精神底蕴和传统文化。”王老师提醒今年中大招生改革亮点是大类招生、集中培养,录取政策是零调剂、认加分、无级差、不退档。虽然宣讲只有短短的十五分钟,但已清晰地帮中大今年的招生亮点展示出来,让考生和家长豁然开朗,除了视频直播,羊城派直播间还进行详尽的图文直播,方便考生和家长会后再仔细查阅。广州幼儿师范高等专科学校今年也是首年招生,幼师出身的招生宣传老师余一帆从刚刚公布的“三孩”政策落地切入,说明学前教育、早期教育等专业的大好前景,召唤考生们搭乘上广州幼儿师范高等专科学校的梦想列车。

由于疫情防控的需要,包括汕头大学、广州南洋理工职业学院、北师大香港浸会大学联合国际学院等院校的招生官未能来到直播

现场,但为了珍惜这一难得的宣讲机会,他们都提前精心准备了宣讲视频,如愿以偿在云端与考生们相约。此外,华南理工大学、暨南大学、华南师范大学、华南农业大学、广东外语外贸大学、广东工业大学、广州大学、广东财经大学、南方医科大学、广州医科大学、广东技术师范大学、广州铁路职业技术学院、广东外语外贸大学南国商学院等院校的招生代表都一一上台,为学校招生代言,为考生填报志愿指点迷津。

值得一提的是,广州市职业技能教学研究会招生就业工作委员会委员的刘军智老师,也来到现场为广州的技工学校代言,详数技工人才为国争光、支撑地方产业发展的贡献,呼吁考生填报志愿适合自己的才是最好的。宏途教育教育研究院首席专家讲师冯法瑞老师也为考生带来填报志愿的指导,爱尔眼科的副主任医师熊露也在直播间给学生们分享科学用眼知识。本次高招云见面会的详细内容,可详见25日羊城晚报推出的“2021高考策”特刊。

每天一个志愿填报小技巧 什么叫滑档?

“我收到录取通知书了!”“恭喜你啊,可是为什么我还没有收到自己的录取通知书呢?”“所有批次录取都结束了,你还没有收到考试院发来的录取通知书吗?”“没有呢。”同学们注意了,这种情况很可能是出现了滑档现象。滑档,指的是考生填报的志愿一个都没有投进的情况。简而言之,滑档就是考生的成绩没有达到所报理想学校的要求,被所报学校拒之门外。一般情况下,滑档出现,是因为考生错估了自身的实力,出现了志愿填报不合理的情况。所以同学们,为了防止滑档的情况,一定要合理评估实力。面对滑档危机,这里要强调一点,即一定要深刻理解平行志愿。就是要根据自己成绩单的排位,按照“冲、稳、保”的思路进行合理填报。“冲”即找一些往年录取排位比自己高的院校;“稳”即找一些往年录取排位和自己差不多的院校;“保”即找一些往年录取排位比自己低的院校。

院校往年录取情况,可以在广东省教育考试院编写的志愿填报指南查看。另外,为更好帮助考生填报志愿,广东省教育考试院服务中心开发了“志愿填报辅助系统”,里面提供了近三年在粤招生高校录取情况。只有做好“冲”“稳”“保”,才能有效避免滑档,能做到科学填报,才有机会被自己理想中的大学录取。(羊城晚报记者 孙唯 实习生 孟晓冰 整理)